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SLOVO STAROSTY 

 

Vážení občané, 

 

nastává období vánočních svátků, ukončení roku 

2012 a s tím souvisí bilancování tohoto roku jak 

v osobním životě, tak v práci každého z nás. 
V naší obci byl v letošním roce velmi bohatý 

kulturní život, na kterém se podílely jak složky 

obce, tak obecní úřad. Zejména byla velmi dobře 

hodnocena kulturní akce Oživlá historie Českého 

Slezska, která i reprezentovala naši obec v opravdu 

širokém okolí a dokonce i v zahraničí. Byla to 

organizačně velmi náročná akce a já bych chtěl 

poděkovat všem, kteří se na ní podíleli. 

V průběhu roku probíhala celá řada akcí, které 

organizují jednotlivé složky. Jsou to akce jak 

společenského charakteru, tak sportovního 

zaměření, od stavění máje, přes smaženici, 

hasičskou soutěž O pohár starosty až po Babí léto. 

Nesmím zapomenout ani na dětské tábory, které 

pro děti připravili hasiči a fotbalisté. 

Je velmi hezké, jak velká pozornost se v Kyjovicích 

věnuje dětem. Stále totiž platí, že jak se dětem 

budeme věnovat, tak si je vychováme. Proto patří 

poděkování nejen všem organizacím v obci, ale i 

základní a mateřské škole, které rovněž přispívají 

k náplni našich společenských a sportovních akcí. 

 
 

 

Všichni určitě víte, že máme u nás zavedenou 

hezkou tradici, která se opakuje dvakrát za rok 

na obecním úřadě. Je to Setkání jubilantů, 

které je příležitostí k blahopřání k životnímu 

jubileu našim dříve narozeným spoluobčanům. 

Zároveň vždy probíhá Vítání občánků, kdy do 

života slavnostně vítáme děti nově narozené 

v Kyjovicích. Tímto děkuji našim členkám 

Sboru pro občanské záležitosti, tedy Mirce 

Rychtářové, Blance Drozdkové, Ivaně 

Kelešovské, Daně Holaňové a Petře 

Osmančíkové za jejich obětavou práci pro naše 

občany. Dík patří i dětem, které při těchto 

slavnostních setkáních zajišťují kulturní 

program.  

 

 

 

  Prosinec 2012  
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Letos jsme se poprvé pokusili také zorganizovat 

větší setkání našich seniorů v místním sále. Věřte, 

že jsme byli všichni příjemně překvapeni zájmem 

našich občanů, kterých se této akce zúčastnilo více 

než čtyřicet. Rádi bychom tedy v organizování 

těchto setkání pokračovali i příští rok a připravili 

na ně ještě bohatší program než letos. 

Určitě nemohu zapomenout poděkovat celé naší 

technické skupině pod vedením pana Václava 

Juchelky, která v průběhu celého roku 

zabezpečovala plnění značného množství úkolů a 

zasadila se o to, že naše obec vypadá velmi dobře. 

Ohlasy na to, jak je naše obec hezky udržována a 

čistá, jsou slyšet z opravdu širokého okolí včetně 

Ostravy. 

V letošním roce jsme udělali první krok k tomu, 

aby mohla pokračovat  další výsadba zeleně, a to 

vybudování parčíku u kostela. Rovněž s ohledem 

na jednodušší přípravu obecních vánočních 

slavností byl vysazen první živý Vánoční strom. 

Ten byl nazdoben a poprvé slavnostně rozsvícen u 

příležitosti Mikulášské nadílky pro naše děti. 

Samotnému vysazení byly přítomny děti ze 

základní školy. Pro všechny to byl opravdu 

nevšední zážitek a děti doprovodily spuštění 

stromu do připravené jámy spontánním potleskem. 

Nechtěl bych se ve svém článku zabývat pouze 

tím, co již v minulém období proběhlo, ale rád 

bych také nastínil, co se chystá na konec letošního 

roku a na rok příští.  V době, kdy čtete tento 

Zpravodaj, již proběhla u vánočního stromu 

Mikulášská nadílka.

 Věřím, že stejně jako vloni se akce vydařila a děti 

měly velkou radost ze setkání s Mikulášem, čertem 

a andělem a také z nadělených dárečků. Již tradiční 

Vánoční jarmark je připravován na sobotu 15. 12. 

2012 na prostranství před nákupním střediskem.  

Na přípravě se podílí společně obec a místní 

složky. 

V pátek 28. 12. 

2012 proběhne 

v sále místního 

pohostinství  

Předsilvestrovské 

povyražení, které 

je rovněž tradiční 

akcí. Je milou 

příležitostí k  

slavnostnímu vyhodnocení nejaktivnějších členů 

místních spolků a organizací za jejich obětavou 

práci v průběhu celého roku.  

Tímto vás všechny na tuto akci srdečně zveme. 

Detailní plán kulturních, společenských a 

sportovní akcí pro rok 2013 bude připravován 

v průběhu měsíce ledna a následně bude i s 

konkrétními termíny konání uveden na 

internetových stránkách obce. 

Rozvojové a technické akce, které budou v příštím 

roce realizovány, budou zveřejněny po schválení 

rozpočtu obce v měsíci lednu. Již nyní mohu ale 

konstatovat, že budeme realizovat zejména ty akce, 

na které máme již nyní zajištěny dotace 

z Moravskoslezského kraje a z Regionální rady pro 

evropské fondy při Moravskoslezském kraji. Jedná 

se především o kompletní rekonstrukci budovy 

základní školy, která zahrnuje jak opravu vnitřních 

prostor, tak výměnu oken a zateplení celé budovy. 

 Dále máme zajištěnou dotaci na nové autobusové 

stání u křižovatky U lípy. Cílem je, aby děti i 

ostatní občané nastupovali a vystupovali 

z autobusů v bezpečné zóně parčíku, a ne přímo na 

komunikaci.  

Poslední dotace, kterou jsme získali, je na 

zpracování nového územního plánu obce, který 

jsme povinni dle zákona předložit nejpozději do 

konce roku 2015. 

Díky všem těmto dotacím se rozhodně posuneme 

v rozvoji naší obce o kus dál a můžeme 

připravovat další rozvojové projekty, mezi které 

patří především rekonstrukce sportovního areálu. 

V současné době se dokončuje urbanistická studie 

celého areálu včetně prostoru za mateřskou školou 

a u obecního úřadu. Součástí areálu by měl být i 

nový univerzální společenský sál a sportovní hala. 

Kompletní studie s vizualizací bude po dokončení 

prezentována na stránkách obce, zde přikládám 

pouze jednu část z připravovaného návrhu.  

Úvodem 
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S ohledem na skutečnost, že stávající plocha na 

areálu je absolutně nevyhovující, zkusíme již 

v následujícím roce zahájit přípravné práce. K tomu 

ale budeme potřebovat spolupráci všech místních 

složek ve formě brigádnické činnosti. Tím se nám 

podaří snížit náklady a urychlit výstavbu alespoň 

jedné části, kterou je univerzální povrch areálu. 

 

 
 

 
 

Na závěr bych Vám a Vašim rodinám chtěl 

popřát krásné prožití vánočních svátků. Rok 

2013 ať je naplněn radostí a štěstím. 

 

 

 

 

Starosta obce Kyjovice 

 

 
INFORMACE O ZMĚNĚ VE VÝVOZU 

ODPADŮ OD 1.1.2012 
Oznamujeme vám, že s účinností od 1.1.2013 

dochází u nás v obci k výměně firmy, která bude 

vyvážet odpady. Novou firmou, která bude 

zabezpečovat všechny služby spojené s vývozem, 

separací a likvidací odpadů, je společnost OZO 

Ostrava s.r.o., jejímž společníkem je Statutární 

město Ostrava.  Čeká nás tedy organizačně náročná 

změna, která bude probíhat na přelomu roku.  

V pátek 28.12.2012 bude proveden poslední 

vývoz odpadů firmou Pedersen a zároveň budou 

stávající (černé) popelnice odvezeny, neboť  jsou 

jejím majetkem. V sobotu 29.12.2012 budou 

firmou OZO Ostrava navezeny ke každému 

domu nové, zelené plastové popelnice. Na každé 

čtyři osoby v domě bude přidělena jedna 

popelnice o objemu 120 litrů. Individuální změny 

dle aktuální situace bydlících budou řešeny 

následně. 

Ostatní nádoby, určené ke shromažďování 

tříděného odpadu, budou navezeny ihned po 

Novém roce na vybraná místa. Jedná se o nádoby 

na plasty, papír a sklo. S ohledem na to, že je 

velký tlak na třídění odpadů, bude v obci 

rozmístěno více tzv. hnízd, která budou tvořena 

těmito nádobami. – viz foto. 

Novinkou je, že do žlutých nádob bude možno 

dávat kromě plastů (PET láhve, plastové nádoby, 

kelímky, polystyren, folie a sáčky), také obaly 

Tetrapak od mléka, džusů a podobných 

potravinářských výrobků a dokonce i plechovky 

od potravin a nápojů (konzervy, enegretické 

nápoje atd.) nebo například plechové obaly od 

kosmetiky. Rovněž bude zvýšena perioda vývozu 

těchto odpadních nádob, a to na jednou za 14 

dnů. Prosíme Vás proto, abyste veškeré obaly do 

nádob ukládali zmačkané, aby jejich využitelnost 

byla co nejvyšší. 

Zároveň Vás žádáme, abyste třídili maximální 

množství odpadu a aby tak popelnice na směsný 

odpad byly vytěžovány minimálně. Pro lepší 

informovanost bude připraven v měsíci lednu 

samostatný leták, který bude popisovat nový stav 

organizace sběru a třídění odpadů. 

Děkujeme Vám za pochopení a trpělivost při 

prováděné organizační změně.  Věříme, že 

společně tyto změny zvládneme a přizpůsobíme 

se novému trendu. 

Obecní úřad Kyjovice 

 

Co se děje v Kyjovicích 
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VÝLET DO PRAHY 
Ve středu 26. září se žáci naší školy vydali na výlet 

do Prahy. Využili jsme nabídku pana Zbyňka 

Petrušky navštívit Senát a zároveň jsme se rozhodli, 

že žáky 3. ,4. a 5. ročníku seznámíme s památnými 

místy našeho hlavního města. Žáci tento výlet 

popsali ve svých slohových pracích.  Jednu z nich 

si zde můžete přečíst. 

 

PRAHA 
Dne 26. 9.2012 

jsme jeli se třetí, 

čtvrtou a pátou 

třídou do Prahy na 

exkurzi do Senátu. 

Jeli jsme vlakem 

jménem Regio Jet 

a jel nám ze 

Svinova ve 4:58 h 

ráno. 
e vlaku jsem 

seděla v kupé s Míšou, Kájou, Klárou, Niki a 

Verčou.  Seděly jsme hned vedle bufetu. Jídelní 

lístek byl super. Byl tam např. mátový čaj zdarma, 

cappuccino zdarma, kafe zdarma, noviny zdarma, 

muffiny, zákusky a pití do 50,-Kč, různé druhy 

salátů do 90,- Kč a suši do 100,-Kč. Ve vlaku jsme 

také dostaly vodu a časopisy zdarma. Nejlepší ve 

vlaku bylo to, že tam byla sedadla, která se dala 

vysunout, abychom si mohly lehnout. 

 V 8:30 h jsme přijeli na hlavní nádraží v Praze. 

Když jsme vystoupili z vlaku, došli jsme pěšky 

 na Václavské náměstí. Tam jsme si prohlédli sochu 

sv. Václava na koni, sv. Ludmily, sv. Anežky, 

 sv. Vojtěcha a sv. Prokopa. U soch jsme se vyfotili 

a ukázali si Národní muzeum. Pak jsme se vydali 

 na Staroměstské náměstí. Cestou jsme šli kolem 

Karlovy univerzity a kolem Prašné brány, kde se 

kdysi uschovával střelný prach. Na Staroměstském 

náměstí jsme se postavili na 27 křížů, které tam 

postavili na památku 27 popravených českých 

pánů. Hned vedle těchto křížů byl orloj, na který 

jsme se v 10.00 dívali. Orloj se mi moc líbil. Za 

chvíli jsme prošli branou, která vedla na Karlův 

most, kde bylo hodně lidí. 

 Z Karlova mostu jsme šli do Senátu, který je ve 

Valdštejnském paláci. V Senátu jsme museli 

všichni projít bezpečnostním pásem. Já jsem začala 

pípat, protože jsem měla kovový pásek. V Senátu 

jsme potkali místopředsedkyni paní Alenu 

Gajdůškovou, která nám dovolila posadit se do 

lavic, ve kterých sedí senátoři a hlasují. Potom jsme 

si prohlédli Valdštejnskou zahradu, kde byli dva 

bílí pávi a jeden modrý. To byla nádhera. 

Za půl hodiny jsme se šli podívat na Pražský hrad 

a na střídání stráží. S hradní stráží jsme se 

vyfotili. Také jsme si prohlédli chrám sv. Víta. 

Viděla jsem tam sochu celou ze stříbra a svíčky, 

které si můžeš koupit a zapálit, aby se ti splnilo 

nějaké přání. Když jsme vyšli z chrámu, tak nám 

paní učitelka ukázala, kde má kancelář pan 

prezident. 

 Z Pražského hradu jsme pomalu sešli ke Karlovu 

mostu, kde jsme na dětském hřišti svačili 

hamburger a hranolky, které nám rodiče a paní 

učitelky donesli.  Potom jsme znovu prošli přes 

Karlův most, na kterém byli malíři, prodavači 

šperků a náušnic, zpěváci, kapely i bezdomovci se 

psy. Dále jsme pokračovali kolem Vltavy 

k Národnímu divadlu. Po Vltavě pluly lodě a 

labutě. U Národního divadla jsem zjistila, že 

máme dvě Národní divadla: staré a nové. Staré je 

hezké a ozdobené, zato nové je škaredé, špinavé a 

prosklené.  Pak jsme se vraceli zase přes 

Václavské náměstí na Hlavní nádraží. 

 Na nádraží jsme dokoupili dárečky a šli čekat na 

nástupiště na vlak Regio Jet. Když jsem si ve 

vlaku sedla, rychle jsem si udělala pohodlí, 

protože mě moc a moc bolely nohy. Ve 21:30 h 

jsme přijeli      na Svinovské nádraží, kde jsme 

vystoupili a jeli domů. 

Barbora Pohlová 5. Ročník 

 

ZLATÝ SLAVÍK – LITERÁRNÍ ČÁST 

V kyjovické škole má 

soutěž Zlatý slavík již 

dlouholetou tradici. 

Kyjovický slavíček 

umí nejen zpívat, ale 

také krásně maluje a 

recituje. V letošním 

roce jsem se rozhodli 

vyzkoušet naše 

slavíky také v oblasti literární. Děti 3. – 5. ročníku 

dostaly za úkol napsat krátkou úvahu na téma: Jak 

si představuji svoji obec za deset let.  Práce byly 

vystaveny během hlavní části soutěže a hodnocení 

jsme tentokrát nechali na divácích. Ve Zpravodaji 

si nyní můžete přečíst dvě nejúspěšnější úvahy. 

Další najdete na webu zs-ms-kyjovice.cz. 

 

Jak se představuji svoji obec za 10 let   

Lukáš Volný – 4. ročník 

Večer se mi zdál sen o tom, jak bude vypadat naše 

obec za 10 let. 

Vedle školy bude školka pro více dětí. Budeme 

mít novou paní učitelku a novou paní kuchařku. 

Zdálo se mi také o novém hřišti s mnoha 

průlezkami. 

Ze školních lavic 
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Opravíme si kino pro všechny kyjovické občany. 

Uvítáme více autobusových spojů z Kyjovic do 

Ostravy. Všichni občané by byli rádi, kdyby 

tramvaj číslo 5 jezdila až do Kyjovic. 
Přál bych si, aby se mi z těchto vět nějaká věta 

splnila. 

 

Moje vesnice za 10 let  

Adéla Illíková – 5. ročník 

Jmenuji se Adéla Illíková a je mi 21 let. Právě 

studuji architekturu a navrhuji různá obydlí, 

rodinné domy a byty. Pan starosta mě nedávno 

poprosil, jestli bych mu pomohla změnit nějaké 

budovy a hřiště v Kyjovicích. Když jsem do 

Kyjovic přijela, už mě pan starosta čekal na 

obecním úřadě a hezky mě přivítal. Už jako 

jedenáctiletá jsem chtěla Kyjovice změnit. Toužila 

jsem  po velkém nákupním centru a akvaparku. 

Ale později jsem si řekla, že Kyjovice nejsou 

město, ale vesnice a začala jsem přemýšlet jinak. 

Když se pan starosta zeptal, jak bych si 

představovala nové Kyjovice, odpověděla jsem, že 

pro začátek dáme do parku více květin. Na školní 

zahradě postavíme altánek a mini hřiště. Pan 

starosta vzal papír, pravítka a psací potřeby a šli 

jsme kreslit návrh na školní zahradu. „Začneme 

altánem,“ navrhl a já souhlasila. 

 

DĚTI Z KORÁLKU PRO POTĚŠENÍ 
Dětský dramatický soubor Korálek těšil 

v podzimním čase hlavně starší občany. V říjnu 

vystupovali členové dramatického kroužku na 

Setkání seniorů, které pro kyjovické dříve 

narozené připravila kulturní komise naší obce. Děti 

se představily Doktorskou pohádkou, která byla 

publikem kladně přijata, mimo jiné i proto, že je 

protkána  jemným Čapkovským  humorem. 

Další divadelní  představení 

proběhlo v Ostravě na 

Univerzitě volného času pro 

seniory, která působí při 

Střední zdravotnické škole. I 

zde desítka malých herců 

rozdávala potěšení těm, kteří 

se rozhodli strávit svůj volný 

čas vzděláváním. O tom, že se 

naši divadelníci posluchačům 

Univerzity líbili, svědčí vedle potlesku i fakt, že se 

po vystoupení rozběhla zajímavá diskuse mezi 

herci a seniory  např. o tom, kde a jak nacvičují, 

kam ještě pojedou vystupovat  a jak dlouho trvá 

nácvik vystoupení.  

Potěšení rozdávali členové Korálku také při jiných 

příležitostech. V září zpestřili členové tanečního 

kroužku svým vystoupením Setkání s ČSSD, poté 

vystupovali v Budišovicích na Dni obce. 

V adventním čase hráli malí divadelníci také na 

Andělském dni v Horní Lhotě. 

Prosinec v Kyjovicích patří tradičně Vánočnímu 

jarmarku. V letošním roce nastudovali malí herci 

dvě představení, která prezentovali v sále U 

Vašiců. Působivé bylo také hudební vystoupení 

dětí z MŠ a ZŠ Kyjovice a žáků vedených M. 

Mitášovou nebo  výzdoba v sále připravená dětmi 

ze ZŠ a MŠ Kyjovice, žáky ZUŠ Heleny 

Salichové, O.–Polanka, pobočka Kyjovice, a 

samozřejmě všemi zájmovými složkami  naší 

obce.  

Kromě programu v sále zajišťovalo naše sdružení 

také několikrát prodej občerstvení. Poprvé na 

obecní akci Babí léto, podruhé na obecním 

jarmarku. Návštěvníci jarmarku si tak mohli 

pochutnat na lahodném jablečném závinu či  

tiramisu, dát si výborný punč nebo si koupit nějaký 

rukodělný výrobek pro potěšení. 

Chtěla bych poděkovat všem členům našeho 

sdružení, dětem i rodičům, kteří po celý rok 

spolupracovali s naší organizací a pomáhali 

realizovat všechny akce.  

Ráda bych vyjádřila poděkování také všem 

sponzorům a spřáteleným složkám za dosavadní 

spolupráci.  

Do nového roku přeji našim příznivcům a také 

všem spoluobčanům pevné zdraví, hodně štěstí 

a osobní pohody. 

Petra Havlásková, 

Předsedkyně sdružení 

 

 

Ze školních lavic 
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ZÁVĚR ROKU U SDH KYJOVICE 

Slov chvály bylo během roku napsáno mnoho, 

proto Vám dnes představíme náš sbor trochu z jiné 

strany. Určitě víte, že hasiči jsou nejpočetnější 

složkou v Kyjovicích. Dnes je v našich řadách 38 

dětí do 18 let, kde je zahrnuta přípravka do 6 let, 

mladší a starší žáci a dorostenci. Dalších 94 členů 

jsou dospělí, z toho je 20 žen. Takže náš sbor ke 

konci roku čítá 132 členů, což pro vesnici do tisíce 

obyvatel není špatné. Tento počet nám závidí 

spousta jiných sborů z našeho okresu. Jediné 

Těškovice jsou na tom trochu líp, ale tam je jiná 

situace. Jen pro zajímavost se letos hasiči z 

Těškovic zúčastnili všech republikových kol se 

skvělými výsledky. Ženy a muži se stali mistry 

republiky, dorostenky a dorostenci se umístili do 5. 

místa a starší žáci skončili na 3. místě. Na tomto 

mistrovství startoval i člen našeho SDH, Tomáš 

Chrobok, kterého si Těškovice na tuto soutěž 

půjčily do svého družstva. 

Teď trochu i k našim soutěžím. Naše přípravka se 

1. 6. 2012 zúčastnila v Nošovicích soutěže, na 

které všichni vyhráli.                                                                                                           

1. září 2012 jsme se s našimi mladšími žáky 

probojovali na soutěž o Pohár krajského starosty 

SH ČMS. Ten se letos konal v Trojanovicích. 

Bojovali jsme a získali 3. místo v kraji. Toto 

umístění patří mezi nejlepší v historii našeho SDH. 

V září 2012 skončila liga mužů nad 35 let, tzv. 

Veterán cup.  Nakonec jsme skončili na 6. místě. 

Soutěž měla velký úspěch u všech týmů, proto 

bude tato liga pokračovat i v příštím roce a navíc 

se rozšíří o dvě soutěže. Ta naše je naplánována na  

15. 6. 2013 odpoledne. V tomto 

termínu proběhne dopoledne 

Okresní liga mládeže, 

kterou jsme opět po dvou 

letech měli možnost 

pořádat.  Naše družstvo 

mladších žáků znovu 

bojuje v lize, která začala 

v září. Letošní ročník nebude tak úspěšný jako ty 

předešlé. Mladší žáci nám vyrůstají a s dětmi 

z přípravky jsme teprve začali trénovat. Věřím, že 

příští rok zabojují a získají pěkná umístění.  

13. 10. 2012 proběhla podzimní část soutěže Hra 

plamen ve Lhotce u Opavy. Obě naše družstva, jak 

mladší, tak starší, obsadila druhá místa a tím si 

připravila pěknou výchozí pozici pro jarní část a 

následný postup na okresní kolo. I naši dorostenci 

bojovali v okresním kole. To proběhlo 14. 10. 

2012 v Suchých Lazcích. „Bedna byla“ a já osobně 

věřím, že na jaře naše družstvo zabojuje a okresní 

kolo vyhraje. 

Co říci závěrem? Celý rok jsme měli spoustu práce 

s dětmi i s dospělými a spoustu akcí. Do konce 

roku nás ještě čeká Vánoční besídka, jarmark a 

ukončení roku.  

Jménem výboru SDH bych chtěl poděkovat 

všem, kteří nám během roku pomáhali při 

našich akcích i přesto, že nebyli našimi členy. 

Také bych chtěl poděkovat rodičům dětí, kteří 

svými osobními auty jezdili po soutěžích. Všem 

našim členům i ostatním občanům Kyjovic 

bychom chtěli popřát pěkné prožití vánočních 

svátků a do nového roku 2013 mnoho zdraví, 

štěstí. 

Za výbor SDH zapsal Antonín Vysoudil 

TOPNÁ SEZÓNA JE OPĚT TADY 
Jako každý rok opět přichází topná sezona a s ní 

nebezpečí vzniku požárů sazí a dehtových 

usazenin ve špatně udržovaných komínech. Že se 

nejedná o planou hrozbu, potvrzuje i statistika 

Hasičského záchranného sboru 

Moravskoslezského kraje.  

Jen za poslední 3 roky toto tvrzení dokazuje 

uvedená statistika požárů: 

V rámci prevence a výchovy našich dětí byla 

uskutečněna v roce 2012 beseda v Základní škole a 

Mateřské škole v Kyjovicích. Proběhl také den 

otevřených dveří Moravskoslezského kraje a to na 

stanici HZDS Opava a HZDS Krnov. Zde rovněž 

proběhla ukázka práce plošiny a zároveň lanovky, 

která se zúčastněným dětem moc líbila.     

Hasičské okénko 
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Touto krátkou cestou bych chtěl poděkovat panu 

Jirkovi Laryšovi a Romanovi Vavrečkovi za pomoc 

a organizaci zájezdu. 

Zdeněk Vavrečka – preventista 

 

NĚCO PRO ZDRAVÍ 
Přibrali jste a rozhodli jste se v novém roce upravit 

si svou postavu? Zázračné diety nepomáhají. 

Ze všech stran se na 

nás hrnou nabídky 

na „bezbolestné 

hubnutí“ pomocí 

náplastí, 

potravinových 

doplňků, koktejlů, 

při kterých často 

nezhubneme, nebo 

ztracené kilogramy 

po návratu 

k normální stravě 

rychle nabereme. Hubnout neznamená vždy 

hladovět. 

Nejlepším a ověřeným způsobem zhubnutí je naučit 

se, co a kolik čeho naše tělo potřebuje ke správnému 

fungování. Představa, že hubnutí musí být spojeno 

s hladověním, nemusí být pravdou, pokud si 

jídelníček upravíme dle individuálních potřeb, a 

hlavně budeme jíst pravidelně. Fyziologicky je pro 

organizmus nejvhodnější metoda kognitivně 

behaviorální terapie, kterou využívá i skupina 

lektorů STOB obezitě. Využívá způsobu přeučování 

ze starých - špatných návyků -  na nové, při kterých 

můžeme hubnout  ½ - 1 kg týdně. 

Za 12 týdnů, což je délka kurzu, si zafixujete 

návyky tak, že při nich můžete zůstat a svou nově 

nabytou hmotnost si udržet. V kombinaci 

s lékařskou péčí je možné využívat tuto metodiku i 

u osob s cukrovkou, vysokým krevním tlakem apod. 

Již při ztrátě 5 % nadváhy dochází ke snížení rizika 

srdečních chorob, upravuje se zvýšený krevní tlak a 

vymizí, nebo se alespoň zmírní metabolické 

komplikace projevující se často cukrovkou. Účinek 

snížení hmotnosti se u každého projeví velmi 

příjemnými a pozitivními pocity.  

Nejen pro nový šatník, ale i pro zdraví, je dobré 

něco udělat. K trvalým úbytkům je třeba zvolit 

způsob, při kterém nestrádáme, zdravotně nás 

nepoškozuje a přitom nějaké kilo ztratíme. Důležité 

je upravit si životní styl tak, abychom si posléze i 

upravenou hmotnost udrželi. Pod lékařským 

dohledem je riziko, že ztracená kila opět přiberete, 

minimální.  

Tato skutečnost je potvrzena praxí a zkušenostmi 

mnoha desítek absolventů kurzů snižování nadváhy, 

které již několik let vede  MUDr. Šárka Andělová, 

CSc. V roce 2013 pro Vás připravila TJ Sokol 

Kyjovice kurz snižování nadváhy přímo v naší 

obci. 

Odborná vyšetření na začátku a konci kurzu, 

včetně odběru krve na cholesterol a cukr, 

vyšetření skladby těla přístrojem Bodystat, 

vč.určení základní spotřeby energie a klinického 

vyšetření, budou provedena přímo na místě, bez 

nutnosti dojíždět do ordinace v Ostravě. 

Kurz trvá 3 měsíce. V případě zájmu bude 5. 2.  

2013  zahájen.  Bude probíhat vždy v úterý od 

18. hod.  v prostorách mateřské školy.  Po dobu 

12 týdnů budou probíhat 1,5 hod. přednášky a 

konzultace vedené MUDr. Šárkou Andělovou, 

CSc., včetně průběžných kontrol a 45 min. 

cvičení na protahování a posilování všech částí 

těla. Účastníkům bude určen dle základní 

spotřeby jídelníček „na míru“. 

Cena kurzu vedeného MUDr. Šárkou Andělovou, 

CSc., včetně všech vyšetření, činí 2 990,-Kč 

(záloha 500 Kč). Přihlásit se můžete do 22. 1. 

2013 u paní Miroslavy Rychtářové. Další 

informace tamtéž. 

Za výbor TJ Sokol Miroslava Rychtářová 

 

FC KYJOVICE 
Po vydařeném začátku 

podzimní části 

fotbalové soutěže se 

náš tým postupně 

začal propadat 

výsledkovou tabulkou. 

Přestalo se nám 

střelecky dařit a začali jsme dostávat hodně gólů. 

Na celý tým dopadla krize. Atmosféra v 

kolektivu nebyla dobrá, což se projevilo i na 

hřišti. Tuto situaci jsme museli začít řešit, vše si 

vyříkat a začít tahat za jeden provaz. To se nám 

částečně podařilo až na závěrečném posezení s 

našimi fanoušky a sponzory. Na dalším stmelení 

kolektivu budeme pracovat při zimní přípravě 

zakončené soustředěním v Pusté Polomi. Čeká 

nás hodně dřiny a úsilí, než nastoupíme do jarní 

části soutěže jako tým s velkým srdcem, ochotný 

udělat na hřišti pro výhru maximum. 

Nesmíme zapomenout i na naše žáčky, kterým se 

poměrně daří a drží se uprostřed výsledkové 

tabulky. Jsme rádi, že je fotbal baví a jejich 

výkony se zlepšují.   

Děkujeme všem fanouškům, sponzorům a 

příznivcům fotbalu za jejich podporu. 

Za všechny fotbalisty přeji všem občanům 

Kyjovic bohatého ježíška, klidné prožití svátků 

vánočních a hodně štěstí a zdraví v novém roce. 

Za FC Kyjovice David Richter 

Co se děje v Kyjovicích 
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STANICE KYJOVICE – BUDIŠOVICE 

(NYNÍ BUDIŠOVICE – KYJOVICE) 

Tak nějak jsme si zvykli. Nastoupíme v Porubě na 

tramvaj č. 5  a za chvilku jsme v Zátiší. 

Samozřejmost, za kterou stojí spousta práce, 

nelehkého rozhodování, mnoho finančních 

prostředků. Kdy se se stavbou dráhy započalo a 

jakými změnami trať  procházela?  

Dne 5. března 1923 byla vypsána soutěž na 

výstavbu dráhy Svinov – Poruba – Vřesina. 

Zakázku na realizaci  získala firma Bratří Špačků z 

Moravské Ostravy.   

První stavební práce  byly započaty v pondělí 4. 6. 

1923 ve 14.15 hod. odpoledne výkopem půdy  u 

mostu přes Porubku ve Svinově.  

Dne 2. srpna 1925 byl slavnostně zahájen provoz 

trati Svinov – Poruba – Vřesina, vybudované 

nákladem 12 milionů korun. Slavnostní hostina k 

této události se konala ve vyzdobené porubské 

sokolovně.   

Dne 7. listopadu 1926 byla místní dráha Svinov – 

Poruba - Vřesina prodloužena do Dolní Lhoty.  V 

následujícím roce se dne 

6. listopadu 1927 konala 

oslava k zahájení provozu 

zemské dráhy na úseku 

Dolní Lhota – Kyjovice. 

Každá obec, kterou trať 

vedla, musela na stavbu 

přispět. Na schůzi 

zastupitelstva  obce 

Kyjovice dne 21. února 

1926 byl schválen příspěvek obce Kyjovice ve 

výši 150 000 Kč. Takovou částkou byla obec 

Kyjovice do budoucna velmi zatížena. Slavnostní 

jízda vlaku až do Kyjovic byla zahájena vlakem 

vypravovaným ze Svinova. Ve 12.00 hod. dorazila 

vlaková souprava do stanice jménem Kyjovice – 

Budišovice. Slavnost zahájili starostové obcí 

Kyjovice Josef Bena a starosta Budišovic 

Ferdinand Výtisk. Ve slavnostních projevech 

zazněla myšlenka, aby trať pokračovala až do 

Pusté Polomi a do Opavy. Avšak  tento záměr se 

již nikdy neuskutečnil. Celkový náklad na stavbu, 

včetně pozemních a provozních prostředků, činil 

20 milionů Kč. U nádraží byl panem Josefem 

Vavrečkou, mlynářem na potoku Porubka,  

vystavěn Hotel – Zátiší (na rozcestí). Stavitelé, 

bratři Špačkové, si krásné klidné údolí Zátiší 

vybrali pro výstavbu své  vily na letní pobývání. 

Postupem času docházelo  k  elektrifikaci vesnic a 

také této dráhy. Dráha však byla elektrifikována 

postupně.  Elektrifikace úseku Vřesina – Kyjovice 

byla započata v září 1948  a byla ukončena v 

rekordním čase. Už v neděli 19. prosince 1948 v 

10.00 hod. byla  zahájena elektrická tramvajová 

doprava z Vřesiny do Kyjovic. V tisku vyšel v té 

době článek s titulkem „ Lokajka jedě do 

Kyjovic“.  

Dalším historicky významným dnem trati je  15. 

listopad 1985.   Ze smyčky v Porubě  vyjely do 

Kyjovic nové, čtyřnápravové tramvaje typu T, 

které nahradily staré dřevěné tramvaje, jež byly 

ostravskou raritou. V tento zmíněný den zmizela z 

trati historická tramvaj s původně parním 

provozem. 

 Co dodat? I naši předci byli podnikaví, odvážní a 

moudří, to jim nemůžeme upřít.   

Zdroje: Obecní kronika Kyjovice  

            Sokolská kronika TJ Kyjovice  

            Odkazy Porubských kronik, Jiří Lexa, 2007  

Zpracovala: Miroslava Rychtářová  

 

 

 
 

OCHOTNICKÉ DIVADLO KYJOVICE 
Ochotnické divadlo má v 

Kyjovicích dlouholetou 

tradici. Vždyť první 

představení pro lidi z naší 

vesnice i z okolí začala 

vznikat v dobách První 

republiky. V době po únoru 1948 se 

divadlo hrálo pod hlavičkou Osvětové 

besedy, po obnovení činnosti Sokola pak přešlo 

kyjovické amatérské divadlo právě pod jeho křídla.  

V posledních letech nesou představení souboru 

Pod zámkem rukopis paní režisérky Marie 

Vaňkové. Ta se snaží vybírat spíše hry divácky 

náročnější a také klást důraz na jejich různorodost. 

Historie, Divadlo 
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A tak, pokud patříte k návštěvníkům ochotnických 

představení, mohli jste shlédnout pravou anglickou 

detektivku Past na myši, pobavit se ruským 

naturelem v komedii Jednou na silvestra, fandit 

zamilovanému princi v historickém Dobývání 

princezny Turandot, zavítat na prvorepublikový jih 

Moravy s Katerinkou Kačou nebo se trochu bát 

Půlnočního vlaku na malém americkém nádraží.  

Bývá zvykem, že v Kyjovicích se vždy hrají dvě 

představení, kyjovičtí herci ale hrají i v okolí – v 

Háji, v klimkovických lázních nebo nedávno ve 

Zbyslavicích. Pravidelně se také účastní 

nesoutěžního Těškovického jara i postupové 

přehlídky Štivadlo, která se vždy na začátku 

května pořádá ve Štítině. 

Od listopadu se členové souboru snaží nastudovat 

hru novou. Tentokrát půjde o komedii z lékařského 

prostředí, plnou zvratů a nečekaných komických 

situací. O náročnosti nové hry svědčí i počet herců, 

kterých je pro tento kus zapotřebí dvanáct. Naštěstí 

jsou kyjovickému divadlu věrní nejen stálí členové 

z Kyjovic, ale daří se opakovaně získávat herce a 

herečky z okolí. Vždyť kde jinde by zažili ten 

pocit, kdy stojíte uprostřed jeviště, všichni čekají 

na vaši repliku a vidíte jenom jak nápověda 

horečně listuje scénářem. Nebo jaké je to hrát celé 

představení v obrovském sále pro pouhé tři diváky, 

kteří jsou navíc členy soutěžní poroty. Nebo jak si 

poradit v situaci, kdy v nejdramatičtější situaci za 

vámi spadne kus schodiště – špatně připevněné 

kulisy.  

Až na jaře uvidíte na vývěsce plakát, který vás 

bude zvát na premiéru nové komedie, přijďte se 

prosím pobavit a svým potleskem ocenit mnoho 

hodin učení textu, hledání vhodných kostýmů i 

vybírání hudby. A možná vás ani nenapadne, že i 

malé amatérské divadlo potřebuje hromadu 

ochotných lidí, kteří pomáhají s líčením, 

technickými finesami, oponou, nápovědou nebo 

sedí u vstupného. Všichni členové kyjovického 

divadla Pod Zámkem se na vás těší a jsou vděčni 

za každou obsazenou židli v hledišti.  

KYJOVICKÉ TALENTY: 
MILAN NIEMCZYK (JUNIORSKÝ MISTR 
ČESKÉ REPUBLIKY) 

 
V naší obci žije spousta mladých talentovaných 

dětí, které jsou díky svým dovednostem a 

schopnostem úspěšné v různých sportovních a 

uměleckých disciplínách. V rámci tohoto 

vánočního Zpravodaje bychom Vám představili 

jednoho z nich.  

 Bydlí v domě č. 121 a jeho jméno je Milan 

Niemczyk. Narodil se v roce 1997. Jeho začátky 

v motokrosu  se datují od roku 2006. Jeho první 

motocykl  byl KTM 65.  Od roku 2007 začal jezdit 

Přebor Moravy, kde se při závodech umístil již na 

10. příčce. V roce 2008 se úspěšně stal členem 

týmu GT Alarm motocross Team, ve kterém 

obhájil   7. místo v Přeboru Moravy třídy 65 ccm; 

3. místo v klubovém poháru Top Amatér třídy 65 

ccm a 4. místo v závodu superkrosu v Litovli. Již 

od roku 2009 se úspěšně kvalifikoval z celé ČR do 

závodu v superkrosu Arenacross Brno Rondo, kde 

obsadil  7. místo. Postupem času a nabývajícími 

zkušenostmi postoupil do kategorie 85, kde začal 

jezdit na motocyklu Yamaha 85.   V této kategorii 

absolvoval mnoho závodů po celé ČR.       V roce 

2012 změnil svůj motocykl na KTM 85 a začal 

jezdit nejen MOTOKROS, ale také 

SUPERMOTO. Jeho posledními nejvýraznějšími 

úspěchy byly v seriálu Mistrovství ČR 

SUPERMOTO ČSMS, který celkově vyhrál v třídě 

JUNIOR na motocyklu objemu 85 ccm. Také se 

účastnil dvou závodů Mistrovství Rakouska, kde 

se v jednom závodě umístil na úctyhodném 2. 

místě.   

Kyjovické divadlo, Talenti 
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 A co na vize pro příští rok říkal přímo mladý a 

nadějný Milan? ,,Příští sezónu bych chtěl jet celý 

seriál MČR V SUPERMOTU pod AČR i ČSMS a 

dále se zúčastnit MM Rakouska v SUPERMOTU 

v kategorii S2, kde bych měl jet HONDU CRF 

450, ale to vše bude záležet na financích. Chtěl 

bych poděkovat všem, kteří mě v tomto sportu 

podporují, a to GT ALARM motocross team, 

MOTO-AV Bílovec, kde se mi starají o motorky, 

ale především svému  taťkovi, který mě v tomto 

sportu plně podporuje a na všechny závody se 

mnou jezdí.“ 

Milan Niemczyk, otec 

 
Obec Kyjovice je velmi ráda, že máme mezi 

našimi občany takovéto talenty, kteří reprezentují  

i naši obec v ČR. Přejeme Milanovi a všem, kteří  

se věnují ať už profesionálně, tak i amatérsky  

nějakému sportu, aby měli mnoho úspěchů  i 

v roce 2013. 

Zbyněk Petruška 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MIMIKLUB PERLIČKA 
 

 
 

Kyjovický mimiklub v akci 

 

 

Co se děje v Kyjovicích 

PODĚKOVÁNÍ 

Manželé Marcela a Jindřich Fanfrlovi č.p. 157 

chtějí touto formou poděkovat zásahové jednotce 

SDH Kyjovice pod vedením pana Romana 

Vavrečky. Při požáru naší hospodářské budovy 

zabránili rozšíření požáru na rodinný dům. Dále 

pak děkujeme Ing. Zbyňkovi Petruškovi za 

osobní pomoc při této události a také sousedům 

Hrubým za poskytnutí přístřeší. 

Děkujeme. 

 

MIMIKLUB PERLIČKA KYJOVICE 



 
 

  

 

Závěrem 

PLESOVÁ SEZÓNA 2013 

 

19.1. 2013 Společenský diskoples 

Korálek (Kyjovice) 

 

1.2. 2013 Společenský ples SDH 

(Kyjovice)  

  

1.2. 2013 Myslivecký ples Stříbrnice  

(Čavisov )  

 

9.2. 2013 Dětský maškarní ples, 

Korálek (Kyjovice) 

                   

16.2.2013 Ples FC Kyjovice  (Čavisov) 
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MINIFOTOGALERIE 

 

Děti ZŠ Kyjovice na návštěvě v Parlamentu ČR 

Děti ze ZŠ i MŠ Kyjovice navštívily ZHS Krnov 


